                                                 
Уважаемый, родитель!      Тел.бухгалтерии : 56-53-18
На основании Приказа департамента образования Ярославской области  № 10 – нп  от 25.03.2014 г., Постановления Правительства РФ от 27.05.2023 г. № 829 Вы имеете право оформить компенсацию части родительской платы 20% на первого ребенка; 50 % на второго; 70% на третьего и последующих детей. 
На основании Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" Предоставление услуги: «Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных (муниципальных) образовательных организациях, находящихся на территории Ярославской области» будет осуществляться через портал гос.услуг.(подаются как заявления вновь, так и для обновления ранее назначенной компенсации части род.платы).
          Для того чтобы подать заявление на компенсацию части род.платы родителю необходимо зайти в личный кабинет портала государственных услуг, далее зайти в раздел «Дети и образование» и выбрать услугу «Компенсация платы, взимаемой с родителей, за присмотр и уход за детьми».
Обратите внимание, что срок оказания услуги — 6 рабочих дней, поэтому перед подачей заявления в образовательную организацию – подготовьте полный пакет документов и в течение 6 рабочих дней Вы должны обратиться в бухгалтерию детского сада и предоставить следующие документы: ОРИГИНАЛЫ: 1) паспорт 2)свидетельство о рождении ребенка (детей). Если ребенку в семье исполнилось 18 лет, то он уже не учитывается в составе семьи; 3)свидетельство о браке/расторжении; 4) СНИЛС заявителя и ребенка; 5) реквизиты банка; 6) свидетельство об установлении отцовства; 7) прочее 
Для назначения компенсации без расчёта среднедушевого дохода Вы можете предоставить справку из органа соц. защиты населения (Территориальный отдел по социальной поддержке населения Дзержинского района департамента: 55-41-94, 55-73-14, 55-11-13) о признании семьи малоимущей или справку, подтверждающую получение заявителем ежемесячного пособия на ребенка или единовременной выплаты к началу учебного года.
Для расчёта среднедушевого дохода берутся  3 предшествующих месяца месяцу подачи заявления: 8) справки о доходах (свободной формы, или 2-НДФЛ), или справка из органов гос.службы занятости Яр.обл. о выплатах пособия по безработице, или справка о нахождении в декретном отпуске до 3 лет, или справка из терр. налоговых органов Яр.обл., занимающего предпринимательской деятельностью; 
9)справки о получении пенсий и пособий на детей (ОСФР по ЯО, Батова, 5а., предварительно заказав справку по телефону: 8-800-200-10-53; 59-46-30); 
о листах нетрудоспособности/пособии по беременности и родам (ОСФР по ЯО, Батова, 5а., телефон для консультации 59-46-33); 
10) справка о получении/неполучении стипендии; компенсации в детском саду; питания в школе; о компенсирующей части стоимости путевки;
11)справка о получении/неполучении алиментов (в случае неполучения алиментов в совокупном доходе учитываются условные алименты в размере прожиточного минимума для детей, установленного в ЯО за 2 квартал года предшествующему году обращения, если Вы предоставите справку о том, что Вы не получаете алименты, или не обращались на получение алиментов (через судебных приставов лично);
12) справки из органа соц. защиты населения по месту проживания о предоставлении /или непредставлении мер соц. поддержки (из территориальной администрацииОтдел социальных выплат 50-57-80, 55-43-04);
13)прочие справки подтверждающие доход.
Компенсация многодетным семьям назначается и выплачивается вне зависимости от размера среднедушевого дохода семьи. Компенсация семьям признанным малоимущими назначается и выплачивается на основании справки о признании семьи малоимущей. 
чтобы рассчитать среднедушевой доход семьи, приходящийся на каждого члена семьи нужно: (совокупный доход всех членов семьи : кол-во членов семьи) : на 3 кал.месяца.
(Размер среднедушевого дохода семьи в 2023 году не должен превышать  22563 руб. 00 коп. на каждого члена семьи)



В соответствии с решением муниципалитета города Ярославля  от 18.02.2009 г. № 428, Постановления Правительства РФ от 27.05.2023 г. № 829 Вы имеете право оформить компенсацию родительской палаты 80 % на первого ребенка; 50% на второго ребенка; 30% на третьего и последующих детей. 
Для следующих категории граждан:
-многодетные семьи;
-семьи, имеющие детей, один из родителей который является неработающим инвалидом 1 или 2 группы;
-семьи, в которых один из родителей подвергся воздействию радиации;
-семьи, потерявшие кормильцев в местах ведения боевых действий;
Предоставляется, только родителям, прописанным в городе Ярославле.
Для того чтобы подать заявление на компенсацию части род.платы родителю необходимо зайти в личный кабинет портала государственных услуг, далее зайти в раздел «Дети и образование» и выбрать услугу «Компенсация платы, взимаемой с родителей, за присмотр и уход за детьми».
Обратите внимание, что срок оказания услуги — 6 рабочих дней, поэтому перед подачей заявления в образовательную организацию – подготовьте полный пакет документов и в течение 6 рабочих дней Вы должны обратиться в бухгалтерию детского сада и предоставить следующие документы: ОРИГИНАЛЫ:1) паспорт; 2)свидетельство о рождении ребенка (детей) и паспорт ребенка. Если ребенку в семье исполнилось 18 лет–справку из ввуза/школы об обучении ТОЛЬКО по очной форме обучения; 3)свидетельство о браке/расторжении; 4) СНИЛС заявителя и ребенка; 5) реквизиты банка; 6) свидетельство об установлении отцовства;7) удостоверение о многодетной семьи города Ярославля; 8) прочее 
Для расчёта среднедушевого дохода берутся  3 предшествующих месяца месяцу подачи заявления: 9) справки о доходах указаны выше с 8-13 пункт.
 Для следующих категорий граждан:
-малоимущие семьи, одинокие родители, ОРИГИНАЛЫ документов указаны выше. Для назначения компенсации Вы предоставляете  ТОЛЬКО справку о признании семьи малоимущей  (Территориальный отдел по социальной поддержке населения Дзержинского района департамента: 55-41-94, 55-73-14, 55-11-13)
-малоимущие семьи, в которых один из родителей является работником ДОУ ОРИГИНАЛЫ документов указаны выше и 10) справка с работы заявителя, о том что Вы являетесь работником детского сада; 11) копия трудовой книжки (1стр., посл.стр.)  Для назначения компенсации Вы предоставляете  ТОЛЬКО справку о признании семьи малоимущей  (Территориальный отдел по социальной поддержке населения Дзержинского района департамента: 55-41-94, 55-73-14, 55-11-13)



На основании ФЗ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» за присмотр и уход за детьми-инвалидами, 
детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, 
за детьми с туберкулезной интоксикацией, 
На основании ФЗ ЯО от 27.10.2022 г. № 45-з «О мерах соц.поддержки членов семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации)
родители призванные по мобилизации и добровольцы – 
родительская  плата не взимается.

























Памятка по порядку и назначению компенсации части родительской платы за посещение ребенком детского сада.             Уважаемый, родитель!                                                        Тел.бухгалтерии : 56-53-18
На основании Приказа департамента образования Ярославской области  № 10 – нп  от 25.03.2014 г. Вы имеете право оформить компенсацию части родительской платы 20% на первого ребенка; 50 % на второго; 70% на третьего и последующих детей. На основании Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" Предоставление услуги: «Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных (муниципальных) образовательных организациях, находящихся на территории Ярославской области» будет осуществляться через портал гос.услуг.(подаются как заявления вновь, так и для обновления ранее назначенной компенсации части род.платы). Для того чтобы подать заявление на компенсацию части род.платы родителю необходимо зайти в личный кабинет портала государственных услуг, далее зайти в раздел «Дети и образование» и выбрать услугу «Компенсация платы, взимаемой с родителей, за присмотр и уход за детьми».
Обратите внимание, что срок оказания услуги — 6 рабочих дней!!! Поэтому перед подачей заявления в образовательную организацию – подготовьте полный пакет документов и в сканированном виде прикрепите их к заявлению или в течение 6 рабочих дней Вы должны обратиться в бухгалтерию детского сада и предоставить следующие документы: ОРИГИНАЛЫ: 1) паспорт 2)свидетельство о рождении ребенка (детей). Если ребенку в семье исполнилось 18 лет, то он уже не учитывается в составе семьи; 3)свидетельство о браке/расторжении; 4) СНИЛС заявителя и ребенка; 5) реквизиты банка; 6) свидетельство об установлении отцовства; 7) прочее; 8) Документы и справки: Для назначения компенсации без расчёта среднедушевого дохода Вы можете предоставить справку из органа соц. защиты населения (в Территориальной администрации) о признании семьи малоимущей или справку, подтверждающую получение заявителем ежемесячного пособия на ребенка или единовременной выплаты к началу учебного года. Для расчёта среднедушевого дохода берутся  3 предшествующих месяца месяцу подачи заявления: 8) справки о доходах (свободной формы, или 2-НДФЛ), или справка из органов гос.службы занятости Яр.обл. о выплатах пособия по безработице, или справка о нахождении в декретном отпуске до 3 лет, или справка из терр. налоговых органов Яр.обл., занимающего предпринимательской деятельностью; 9)справки о получении пенсий и пособий, о листах нетрудоспособности – обращаетесь в ОСФР по ЯО (Батова, 5а., предварительно заказав справку по телефону: 8-800-200-10-53); 10) справка о получении/неполучении стипендии; компенсации в детском саду; питания в школе; о компенсирующей части стоимости путевки; 11)справка о получении/неполучении алиментов (в случае неполучения алиментов в совокупном доходе учитываются условные алименты в размере прожиточного минимума для детей, установленного в ЯО за 2 квартал года предшествующему году обращения, если Вы предоставите справку о том, что Вы не получаете алименты, или не обращались на получение алиментов (через судебных приставов лично);12) справки из органа соц. защиты населения по месту проживания о предоставлении /или непредставлении мер соц. поддержки (из территориальной администрацииОтдел социальных выплат 50-57-80, 55-43-04); 13)прочие справки подтверждающие доход.Компенсация многодетным семьям назначается и выплачивается вне зависимости от размера среднедушевого дохода семьи. Компенсация семьям признанным малоимущими назначается и выплачивается на основании справки о признании семьи малоимущей. 
чтобы рассчитать среднедушевой доход семьи, приходящийся на каждого члена семьи нужно: (совокупный доход всех членов семьи : кол-во членов семьи) : на 3 кал.месяца.
(Размер среднедушевого дохода семьи в 2023 году не должен превышать  22563 руб. 00 коп. на каждого члена семьи)

Памятка по порядку и назначению компенсации части родительской платы за посещение ребенком детского сада.             Уважаемый, родитель!                                                        Тел.бухгалтерии : 56-53-18
На основании Приказа департамента образования Ярославской области  № 10 – нп  от 25.03.2014 г. Вы имеете право оформить компенсацию части родительской платы 20% на первого ребенка; 50 % на второго; 70% на третьего и последующих детей. На основании Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" Предоставление услуги: «Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных (муниципальных) образовательных организациях, находящихся на территории Ярославской области» будет осуществляться через портал гос.услуг.(подаются как заявления вновь, так и для обновления ранее назначенной компенсации части род.платы). Для того чтобы подать заявление на компенсацию части род.платы родителю необходимо зайти в личный кабинет портала государственных услуг, далее зайти в раздел «Дети и образование» и выбрать услугу «Компенсация платы, взимаемой с родителей, за присмотр и уход за детьми».
Обратите внимание, что срок оказания услуги — 6 рабочих дней!!! Поэтому перед подачей заявления в образовательную организацию – подготовьте полный пакет документов и в сканированном виде прикрепите их к заявлению или в течение 6 рабочих дней Вы должны обратиться в бухгалтерию детского сада и предоставить следующие документы: ОРИГИНАЛЫ: 1) паспорт 2)свидетельство о рождении ребенка (детей). Если ребенку в семье исполнилось 18 лет, то он уже не учитывается в составе семьи; 3)свидетельство о браке/расторжении; 4) СНИЛС заявителя и ребенка; 5) реквизиты банка; 6) свидетельство об установлении отцовства; 7) прочее; 8) Документы и справки: Для назначения компенсации без расчёта среднедушевого дохода Вы можете предоставить справку из органа соц. защиты населения (в Территориальной администрации) о признании семьи малоимущей или справку, подтверждающую получение заявителем ежемесячного пособия на ребенка или единовременной выплаты к началу учебного года. Для расчёта среднедушевого дохода берутся  3 предшествующих месяца месяцу подачи заявления: 8) справки о доходах (свободной формы, или 2-НДФЛ), или справка из органов гос.службы занятости Яр.обл. о выплатах пособия по безработице, или справка о нахождении в декретном отпуске до 3 лет, или справка из терр. налоговых органов Яр.обл., занимающего предпринимательской деятельностью; 9)справки о получении пенсий и пособий, о листах нетрудоспособности – обращаетесь в ОСФР по ЯО (Батова, 5а., предварительно заказав справку по телефону: 8-800-200-10-53); 10) справка о получении/неполучении стипендии; компенсации в детском саду; питания в школе; о компенсирующей части стоимости путевки; 11)справка о получении/неполучении алиментов (в случае неполучения алиментов в совокупном доходе учитываются условные алименты в размере прожиточного минимума для детей, установленного в ЯО за 2 квартал года предшествующему году обращения, если Вы предоставите справку о том, что Вы не получаете алименты, или не обращались на получение алиментов (через судебных приставов лично);12) справки из органа соц. защиты населения по месту проживания о предоставлении /или непредставлении мер соц. поддержки (из территориальной администрацииОтдел социальных выплат 50-57-80, 55-43-04); 13)прочие справки подтверждающие доход.Компенсация многодетным семьям назначается и выплачивается вне зависимости от размера среднедушевого дохода семьи. Компенсация семьям признанным малоимущими назначается и выплачивается на основании справки о признании семьи малоимущей. 
чтобы рассчитать среднедушевой доход семьи, приходящийся на каждого члена семьи нужно: (совокупный доход всех членов семьи : кол-во членов семьи) : на 3 кал.месяца.
(Размер среднедушевого дохода семьи в 2023 году не должен превышать  22563 руб. 00 коп. на каждого члена семьи)



В соответствии с решением муниципалитета города Ярославля  от 18.02.2009 г. № 428, Вы имеете право оформить компенсацию родительской палаты 80 % на первого ребенка; 50% на второго ребенка; 30% на третьего и последующих детей.  Предоставляется, только родителям, прописанным в городе Ярославле.
Для того чтобы подать заявление на компенсацию части род.платы родителю необходимо зайти в личный кабинет портала государственных услуг, далее зайти в раздел «Дети и образование» и выбрать услугу «Компенсация платы, взимаемой с родителей, за присмотр и уход за детьми».
Обратите внимание, что срок оказания услуги — 6 рабочих дней!!! Поэтому перед подачей заявления в образовательную организацию – подготовьте полный пакет документов и в сканированном виде прикрепите их к заявлению или в течение 6 рабочих дней Вы должны обратиться в бухгалтерию детского сада и предоставить следующие документы: ОРИГИНАЛЫ: 1) паспорт; 2)свидетельство о рождении ребенка (детей) и паспорт ребенка. Если ребенку в семье исполнилось 18 лет–справку из ввуза/школы об обучении ТОЛЬКО по очной форме обучения; 3)свидетельство о браке/расторжении; 4) СНИЛС заявителя и ребенка; 5) реквизиты банка; 6) свидетельство об установлении отцовства;7) удостоверение о многодетной семьи города Ярославля; 8) прочее; 9) Документы и справки: Для расчёта среднедушевого дохода берутся  3 предшествующих месяца месяцу подачи заявления: указаны на обратной стороне памятки с  9 – 13 пункт.
 Для следующих категорий граждан:
-малоимущие семьи, одинокие родители, ОРИГИНАЛЫ документов указаны выше. Для назначения компенсации Вы предоставляете  ТОЛЬКО справку из органа соц. защиты населения о признании семьи малоимущей (в Территориальной администрации).
-малоимущие семьи, в которых один из родителей является работником ДОУ ОРИГИНАЛЫ документов указаны выше и 10) справка с работы заявителя, о том что Вы являетесь работником детского сада; 11) копия трудовой книжки (1стр., посл.стр.)  Для назначения компенсации Вы предоставляете  ТОЛЬКО справку из органа соц. защиты населения о признании семьи малоимущей(в Территор.администрации).
Родительская  плата не взимается за присмотр и уход за 
-детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, за детьми с туберкулезной интоксикацией. Основание ФЗ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ».
-родители призванные по мобилизации и добровольцы. Основание ФЗ от 27.10.2022 г. № 45-ФЗ «О мерах социальной поддержки членов семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации»
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